

# बिहार औद्योगिक क्षेत्र विकास प्राधिकार

दिनांक 17.04.2013 को आयोजित बिहार औद्योगिक क्षेत्र विकास प्राधिकार की परियोजना  
समाशोधन समिति बैठक की कार्यवाही

## बैठक में उपस्थिति :-

1. श्री दीपक कुमार सिंह  
प्रबंध निदेशक, बियाडा, पटना।
2. श्री संजय सिंह, उप निदेशक, उद्योग  
(उद्योग निदेशक, पटना के प्रतिनिधि)
3. श्री एस. पी. राय, सहायक इंवारमेंट अभियंता  
(अध्यक्ष, बिहार प्रदूषण नियंत्रण पर्षद्, पटना के प्रतिनिधि)
4. श्री शैलेन्द्र प्रसाद सिंहा  
अध्यक्ष, सी0आई0आई0, पटना।
5. श्री के. पी. एस. केसरी  
अध्यक्ष, बिहार इण्डस्ट्रीज एसोसिएशन, पटना।
6. श्री पी.के. अग्रवाल  
अध्यक्ष, बिहार चैम्बर ऑफ कॉमर्स, पटना (विशेष आमंत्रित सदस्य)।
7. श्री भोगेन्द्र लाल  
कार्यकारी निदेशक, बियाडा, पटना/भागलपुर।
8. श्री अखिलानंद  
कार्यकारी निदेशक, बियाडा, दरभंगा/मुजफ्फरपुर।

**फूटवियर डिजाइन एण्ड डेवलपमेन्ट इंस्टिट्यूट :-** उद्योग विभाग, बिहार सरकार के पत्रांक 3688 दिनांक 27.07.12 के आलोक में मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा अन्तर्गत 15.00 एकड़ भूमि फूटवियर डिजाइन एण्ड डेवलपमेन्ट इंस्टिट्यूट की शाखा की स्थापना हेतु निःशुल्क हस्तानांतरण करने हेतु सैद्धान्तिक सहमति प्रदान की गई है।

उक्त के आलोक में बियाडा के कार्यालय आदेश ज्ञापांक 752 दिनांक 05.02.2013 द्वारा एफ.डी.डी.आई. को मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा अन्तर्गत मौजा-डुमरी में 15.00 हेतु निःशुल्क हस्तानांतरित की गई है। इस प्रस्ताव पर समिति द्वारा घटनोत्तर स्वीकृति प्रदान की गई।

**220/132/33 के0भी0 ग्रिड सब-स्टेशन :-** मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा अन्तर्गत 220/132/33 के0भी0 ग्रिड सब-स्टेशन की स्थापना हेतु 13.87 एकड़ भूमि आवंटित करने का अनुरोध उर्जा विभाग, पटना द्वारा किया गया। इस प्रस्ताव पर उद्योग विभाग के पत्रांक 1645 दिनांक 11.04.13 द्वारा सहमति प्रदान की गई।

उक्त विभागीय सहमति के आलोक में कार्यालय पत्रांक 2206/डी दिनांक 11.04.13 द्वारा बिहार स्टेट पावर ट्रान्समिशन कंपनी लि0, पटना को मेगा औद्योगिक पार्क बिहटा में 220/132/33 के0भी0 ग्रिड सब-स्टेशन की स्थापना हेतु 13.87 एकड़ भूमि के लिए आवंटन पत्र निर्गत किया गया है। इस प्रस्ताव पर समिति द्वारा घटनोत्तर स्वीकृति प्रदान की गई।

इसके उपरान्त मौजा डुमरी अंतर्गत संस्थागत क्षेत्र के लिए निर्धारित तिथि (15 फरवरी 2013) तक प्राप्त आवेदनों की एक एक समीक्षा की गई। समिति को बताया गया कि प्राधिकार के

निर्णयानुसार वैसे संस्थानों को प्राथमिकता दी जानी है जो संकाय (Discipline) राज्य में पहली बार आ रहे हों या नगण्य हो या जो reputed instutional Chain के अंतर्गत हैं। इसी आलोक में समिति द्वारा प्राप्त आवेदनों पर निम्नानुसार निर्णय लिये गये।

1. **सर्वश्री भारत इन्स्टीट्यूट ऑफ एयरोनॉटिक्स** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Air carft maintenance training centre की स्थापना हेतु रकवा 7.52 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। पटना में इनके द्वारा किये जा रहे कार्य के अनुभव, संस्था की विष्वसनीयता एवं दिये गये प्रस्ताव की महत्ता को देखते हुए इन्हें 5.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

2. **सर्वश्री इंडियन इन्स्टीट्यूट ऑफ एयरक्राफ्ट इंजिनियरिंग** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional area में Avation & Aerospace engineering में BE Degree संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 15.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इनका प्रस्ताव क्रमांक 1 के प्रस्ताव के अनुरूप ही है। समिति ने महसूस किया कि इनके द्वारा प्रस्तावित अन्य Courses की viability पटना में अभी नहीं है। साथ ही पहली संस्था बिहार में ही कार्य कर रही है, इसलिए उसे प्राथमिकता देते हुए इस संस्थान को भूमि अभी नहीं आवंटित करने का निर्णय लिया गया। अगर क्रमांक 1 के संस्थान निर्धारित अवधि में स्थापना का कार्य नहीं कर पाते हैं तो इन्हें वही भूमि आवंटित करने पर विचार किया जा सकता है।

3. **सर्वश्री शाम्भवी एजुकेशनल ट्रस्ट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में 6 विषयों में इंजिनियरिंग डिग्री एंड मैनेजमेंट कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 20.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि ये प्राधिकार द्वारा निर्धारित प्राथमिकता में आच्छादित नहीं होते हैं। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं की जाये।

4. **सर्वश्री रितनन्द बलदेव एजुकेशन फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Aera में U.G & Post Graduate डिग्रियों के लिए अमीटी यूनिवर्सिटी की स्थापना हेतु रकवा 50.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। आवेदक को बताया गया कि यद्यपि उनका Institutional Chain reputed है एवं राज्य में निजी विष्व विद्यालयों को बढ़ावा दिया जा रहा है परन्तु इस क्षेत्र में 50 एकड़ भूमि उन्हें आवंटन करना संभव नहीं होगा। इस पर आवेदक ने यह आश्वासन दिया कि उन्हें निजी विष्वविद्यालयों के लिए न्यूनतम आवयकता 10.00 एकड़ भी आवंटित कर दी जाती है तो शेष Campus के लिए निजी तौर पर भूमि की व्यवस्था कर लेंगे। तदनुसार इन्हें 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

5. **सर्वश्री पेंटागॉन मैरिटाइम ट्रेनिंग एंड रिसर्च इन्स्टीट्यूट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Marine में Certificate course, Degree course एवं School के लिए मैरिटाइम ट्रेनिंग एंड रिसर्च इन्स्टीट्यूट संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 14.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। इसे SIPB का अनुमोदन प्राप्त है। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह discipline employ ability के दृष्टिकोण से अत्यंत महत्वपूर्ण है एवं बिहार में अभी तक ऐसा कोई प्रतिष्ठित संस्थान नहीं है। भूमि की उपलब्धता देखते हुए इन्हें 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

6. **सर्वश्री जे.एम. इन्स्टीट्यूट ऑफ स्पीच एंड हियरिंग** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में रिहैलिबिटेशन सेंटर फोर पर्सन विद् डिसेबिलिटीज संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 3.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इस discipline की बिहार में आवश्यकता है। इस संस्थान द्वारा मुजफ्फरपुर में भी एक अच्छे campus का संचालन किया जा रहा है। अतः इन्हें 2.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

7. **सर्वश्री शिवन्तो देवी महिला कल्याण संस्थान** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में नेताजी सुभाष मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल की स्थापना हेतु रकवा 30.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। इसे SIPB का अनुमोदन प्राप्त है। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि बिहार में मेडिकल कॉलेज की अत्यंत कमी है। इस संस्थान द्वारा बिहटा में ही एक इंजिनियरिंग कॉलेज का सफल संचालन किया जा रहा है तथा बिहार के बाहर भी इन्हें सफलतापूर्वक संस्थान चलाने का अनुभव है। अतः इन्हें medical college एवं hospital के लिए न्यूनतम आवश्यक 25.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

8. **ग्रामीण विकास विभाग, पटना** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में राष्ट्रीय ग्रामीण विकास संस्थान, हैदराबाद की क्षेत्रीय इकाई के स्थापना हेतु रकवा 5.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह बिहार में अत्यंत उपयोगी होगा एवं राज्य की प्रतिष्ठा बढ़ेगी। अतः इन्हें 5.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

9. **सर्वश्री न्यू विजन कॉलेज ऑफ एजुकेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में बी.एड. कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। विमर्शोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह आवेदन निर्धारित प्राथमिकता में अच्छादित नहीं है, अतः इसे भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

10. **सर्वश्री इंडियन इस्लामिक कल्चरल सेंटर** :- अनुपस्थित। आवेदनपत्र अस्वीकृत किया जाता है।

11. **सर्वश्री जयन्ति एविएशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में इंडियन इन्स्टीट्यूट ऑफ एयरक्राफ्ट इंजिनियरिंग की स्थापना हेतु रकवा 20.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया।

इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ एयर क्रफ्ट संस्थान (क्रमांक 2) के द्वारा ही 12.03.13 को इस नाम से आवेदन दिया गया है। अतः इस पर अलग से विचार नहीं किया गया।

12. **सर्वश्री अमरशील** :- अनुपस्थित। इनके आवेदन को अस्वीकृत किया गया।
13. **सर्वश्री मदर ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन्स** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में मैनेजमेंट इंस्टीट्यूट (MBA, BBA, MCA, BCA, LLB & B.ed) की स्थापना हेतु रकवा 7.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा पाया गया कि इन्हें पूर्व में मेगा पार्क, बिहटा में 10.53 एकड़ भूमि आवंटित है। इकाई द्वारा इसी भूमि के बगल वाली भूमि की मांग की जा रही है। इनका आवेदन वर्तमान में विचाराधीन मौजे के लिए नहीं है। अतः इनके आवेदन को अस्वीकृत करने का निर्णय लिया गया।
14. **सर्वश्री बुद्धा सोसिओ इकोनोमिक डेवलपमेंट ट्रस्ट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में एजुकेशनल ऑर्गनाइजेशन {Auxiliary Nurse Midwife/Health worker (ANM)} की स्थापना हेतु रकवा 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श और समीक्षा की गई। इनके प्रतिनिधि उपस्थित हुए। इन्हें पूर्व में औद्योगिक क्षेत्र, गया में भूमि आवंटित है। परियोजना प्रतिवेदन में नेट - वर्थ की कमी पायी गयी। समिति द्वारा पूछे जाने पर प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि गया में आवंटित भूमि में कुछ भाग अभी भी खाली है अतः समीक्षोपरान्त समिति द्वारा इनकी परियोजना को Viable नहीं पाया गया है। अतः इसे भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
15. **सर्वश्री उम समाज विकास परिषद्** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में एजुकेशनल ऑर्गनाइजेशन {Auxiliary Nurse Midwife/Health worker (ANM)} की स्थापना हेतु रकवा 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि क्रमांक 14 पर सर्वश्री बुद्धा सोसिओ इकोनोमिक डेवलपमेंट ट्रस्ट एवं उम समाज विकास परिषद् दोनों एक ही व्यक्ति का है दोनों का आवेदन एवं पता समान है। अतः क्रमांक 14 के निर्णय के अनुरूप इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
16. **सर्वश्री ओ.एस.ई.आर.डी.** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में सेंटर फॉर लिडरशीप डेवलपमेंट की स्थापना हेतु रकवा 5.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा पाया गया कि यद्यपि इनका Concept बहुत अच्छा है परंतु आवेदन इस संस्थान के Viability पर संतोषजनक जवाब नहीं दे पाये। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
17. **सर्वश्री विजयम् एजुकेशनल ट्रस्ट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में B. Tech, PGDM, MBA, MCA, BCA, B.SC(IT), MHM, BNCA, MGJ & MC संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 20.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इस संस्थान द्वारा पटना में वर्तमान में चलाये जा रहे संस्थान, कम समय में ही अच्छी ख्याति प्राप्त कर चुके हैं। इनके अनुभव तथा performance को देखते हुए इन्हें 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

18. **सर्वश्री गाईडेंस नर्सिंग इन्स्टीट्यूट एंड एलायड साईंस** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में B.sc & M.sc नर्सिंग संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 1.88 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति इनके अनुभव तथा मेडिकल कॉलेज के साथ Nursing School की आवश्यकता को देखते हुए इन्हें 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।
19. **सर्वश्री के.एम. टेक्निकल ट्रेनिंग इन्स्टीट्यूट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Electronic & Electrical Automobile & Mechanical, Textile प्रशिक्षण संस्थानकी स्थापना हेतु रकवा 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इनकी परियोजना भी Viable नहीं है। इन्हें अनुभव भी नहीं है एवं परियोजना, निर्धारित प्राथमिकता से भी अच्छादित नहीं होती है। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
20. **सर्वश्री नूतन भव्या रूरल एग्री साॅल्यूशन्स प्रा० लि०** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में डिजास्टर मैनेजमेंट कॉलेज एंड ट्रेनिंग सेंटर की स्थापना हेतु रकवा 5.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना Viable नहीं है। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
21. **विश्वबैंक द्वारा सम्पोषित जीविका, पटना** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Model Training Centre संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इन्हें 1.00 एकड़ भूमि आवंटित की जाए।
22. **सर्वश्री कृष्णा एजुकेशनल सोसायटी** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में ग्रुप ऑफ प्रोफेशनल कोर्सेज (ECE, CSE, EEE, ME & CIVIL ENGG.) कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 15.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह निर्धारित प्राथमिकता से अच्छादित नहीं है एवं संस्था को अनुभव भी नहीं है। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
23. **सर्वश्री लॉर्ड बुद्धा एजुकेशनल सोसायटी** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में ग्रुप ऑफ प्रोफेशनल कोर्सेज (E&C, CSE, EEE, Mechanical & Civil Engineering) कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 15.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह निर्धारित प्राथमिकता से अच्छादित नहीं है एवं संस्था को अनुभव भी नहीं है। क्रमांक-22 एवं 23 के आवेदन यद्यपि अलग

हैं परंतु उन्होंने एक ही परियोजना प्रतिवेदन की प्रति दोनों आवेदनों में संलग्न किया है। अतः इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

24. **सर्वश्री डायनामिक तरंग (प्रा०) लि०** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Institute of Food Technology Entrepreneurship & Management संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 2.25 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इनका एवं क्रमांक 32 का आवेदन एक ही discipline के लिए है जो प्राथमिकता से आच्छादित है। परन्तु संस्थान के अनुभव को देखते हुए इन्हें भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया। अगर क्रमांक 32, आवंटित भूमि के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार संस्थान की स्थापना नहीं कर पाते हैं तो इन्हें मौका दिया जायेगा।

25. **सर्वश्री चाणक्या फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में चाणक्या पब्लिक स्कूल (10+ 2 norms) की स्थापना हेतु रकवा 2.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह निर्धारित प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः इसे भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

26. **सर्वश्री चाणक्या फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में Mchenial Electronics & communication, Electrical Engg. Computer Science & Engg. संस्थान की स्थापना हेतु रकवा 10.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह निर्धारित प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः इसे भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

27. **सर्वश्री चाणक्या फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में ANM, GNM Course & B.sc Nurshing संस्थान हेतु रकवा 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह स्थापित होने वाली medical college & Hospital के साथ उपयोगी होगा। आवेदक की भूमि भी इस परियोजना में अधिग्रहीत हुई है। अतः इन्हें 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने का निर्णय लिया गया।

28. **सर्वश्री एस.एन.बी. फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में एस.बी. एन. स्कूल ऑफ एजुकेशनल रिसर्च (B. ed Course & Senoir secondary School) की स्थापना हेतु रकवा 3.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इनकी परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। परन्तु इनकी जमीन भी इस परियोजना के अधिग्रहीत हुई है। अतः अगर ये प्राथमिकता के आच्छादित परियोजनाओं के लिए आवेदन देते हैं एवं, समिति इसे उपयुक्त पाती है तथा भूमि शेष रहती है तो इसपर 1.00 एकड़ के लिए विचार किया जायेगा।

29. **सर्वश्री सीड्स एजुकेशनल एंड सोसल वेलफेयर ट्रस्ट** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में K to 12 School and MBA, BBA & Finishing School की स्थापना हेतु रकवा 4.13 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः इसे भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
30. **सर्वश्री श्रीम कॉलेज ऑफ एजुकेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में बी.एड. कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
31. **सर्वश्री मगध इंस्टीट्यूट ऑफ हायर एजुकेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा में बी.एड. कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 1.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श और समीक्षा की गई। विमर्शोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
32. **सर्वश्री सोसल वेलफेयर ऑर्गनाइजेशन ऑफ इंडिया** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में इन्स्टीट्यूट ऑफ फूड टेक्नोलॉजी इंटरप्रेनयोरशिप एंड टेस्टिंग लैब की स्थापना हेतु रकवा 2.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त संस्था के अनुभव एवं discipline की आवश्यकता को देखते हुये समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि इसे 2.00 एकड़ भूमि आवंटित की जाए।
33. **सर्वश्री एडारा फलाहुल मुस्लेमिन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा में डिप्लोमा (इंजिनियरिंग, नर्सिंग एंड पारामेडिकल) कॉलेज की स्थापना हेतु रकवा 7.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
34. **सर्वश्री राईट पाथ फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में ए.वी. आई. टेक्निकल कैम्पस (Engineering & Polytechnic) की स्थापना हेतु रकवा 15.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।
35. **सर्वश्री विवेकानन्द विजन इंटीग्रेटेड पीपुल्स फाउण्डेशन** द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में एजुकेशनल इंस्टीट्यूट (B. Pharma, MBA, BBA, MCA, BCP, BSLIT) की स्थापना हेतु रकवा 2.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।  
प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श एवं समीक्षा की गई। समीक्षोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि परियोजना यह प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

36. सर्वश्री विवेकानन्द विजन इंटीग्रेटेड पीपुल्स फाउण्डेशन द्वारा मेगा औद्योगिक पार्क, बिहटा के Institutional Area में एजुकेशनल इंस्टीट्यूट (B.ed & M. ed. college) की स्थापना हेतु रकवा 3.00 एकड़ भूमि आवंटित करने हेतु आवेदन दिया गया है।

प्राप्त परियोजना प्रतिवेदन पर समिति में सम्यक् विचार-विमर्श और समीक्षा की गई। विमर्शोपरान्त समिति द्वारा निर्णय लिया गया कि यह प्राथमिकता से आच्छादित नहीं है। अतः भूमि आवंटित नहीं करने का निर्णय लिया गया।

37. सर्वश्री आई.टी.एम. यूनिवर्सिटी .- अनुपस्थित। अस्वीकृत किया गया।

ह0/-

भोगेन्द्र लाल  
कार्यकारी निदेशक  
बियाडा, पटना।

ह0/-

दीपक कुमार सिंह  
प्रबंध निदेशक  
बियाडा, पटना।